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Μπενιαμίν Νετανιάχου: Οι ΗΠΑ παραμένουν 
«ο καλύτερος σύμμαχος» του Ισραήλ

ντευξη που παραχώρησε στο αμερικανικό 
τηλεοπτικό δίκτυο NBC. Τα μέλη της Μο-
σάντ που υπηρετούν σε κατώτερες θέσεις 
«μπορούν να συμμετέχουν σε διαδηλώ-
σεις», όχι όμως και η ηγεσία της, είπε, 
υποστηρίζοντας ότι αυτό εξηγεί το περι-
εχόμενο του εγγράφου. Επέμεινε επίσης 
ότι η μυστική υπηρεσία δεν του εναντι-
ώνεται, αντιθέτως συνεργάζεται μαζί του 
«για την ασφάλεια της χώρας».
Αφότου ανακοινώθηκε η μεταρρύθμιση, 
στις αρχές Ιανουαρίου, δεκάδες χιλιάδες 
Ισραηλινοί διαδήλωναν κάθε εβδομάδα 
εναντίον της. Στα τέλη Μαρτίου η κυβέρ-
νηση ανακοίνωσε μια «παύση» στη δια-
δικασία υιοθέτησης της μεταρρύθμισης, η 
οποία είχε επικριθεί ακόμη και από τον 
Αμερικανό πρόεδρο Τζο Μπάιντεν. Οι 

Ο 
Ισραηλινός πρωθυπουργός 
Μπενιαμίν Νετανιάχου διαβε-
βαίωσε  ότι οι Ηνωμένες Πολι-
τείες παραμένουν «ο καλύτερος 

σύμμαχος» της χώρας του, υποβαθμίζο-
ντας τη διαρροή αμερικανικών διαβαθμι-
σμένων εγγράφων που περιείχαν πληρο-
φορίες για τη χώρα του.
Το ένα από τα έγγραφα αυτά, που διέρ-
ρευσε στο διαδίκτυο, ανέφερε ότι οι επι-
κεφαλής της Μοσάντ, της ισραηλινής 
υπηρεσίας πληροφοριών, υποστήριζαν 
τις διαδηλώσεις κατά της αμφιλεγόμενης 
μεταρρύθμισης του δικαστικού συστήμα-
τος, την οποία προωθούσε η κυβέρνηση 
Νετανιάχου.
Όλα αυτά είναι το αποτέλεσμα μιας «πα-
ρανόησης» είπε ο Νετανιάχου στη συνέ-

«Η Αμερική 
είναι αναντι-
κατάστατη 
για το Ισραήλ 
και συνιστά, 
μακράν, τον 
καλύτερο σύμ-
μαχό του. Οι 
φίλοι μπορούν 
καμιά φορά να 
διαφωνούν»

«ενστάσεις» του δεν πλήγωσαν τη σχέση 
των ΗΠΑ με το Ισραήλ, τόνισε ο Νετα-
νιάχου.
«Η Αμερική είναι αναντικατάστατη για το 
Ισραήλ και συνιστά, μακράν, τον καλύτε-
ρο σύμμαχό του. Οι φίλοι μπορούν καμιά 
φορά να διαφωνούν», τόνισε.

λυετή προγράμματα στήριξης, ενώ πρέπει 
να αντιμετωπίσουν και τη σταδιακή λήξη 
των πρόσθετων μέτρων στήριξης που 
εφαρμόστηκαν στον απόηχο του πολέμου 
στην Ουκρανία, ιδίως όσον αφορά τις τι-
μές της ενέργειας.
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Allianz 
Research, η ζήτηση είναι πιθανό να πα-
ραμείνει πολύ κάτω από το ελάχιστο που 
απαιτείται για να σταθεροποιηθεί του-
λάχιστον ο αριθμός των πτωχεύσεων. 
Αναμένει ότι η παγκόσμια ανάπτυξη θα 
επιβραδυνθεί το 2023 (+2,2%) και θα 
ανακάμψει μέτρια το 2024 (+2,3%). Οι 
ΗΠΑ δεν θα μπορέσουν να αποφύγουν 

Κ
ύμα νέων χρεοκοπιών πυροδο-
τούν η επιβράδυνση της ανάπτυ-
ξης, η σύσφιγξη της νομισματικής 
πολιτικής και η αυστηροποίηση 

των πιστωτικών συνθηκών, σύμφωνα με 
την Allianz Research
Κύμα νέων χρεοκοπιών πυροδοτούν η 
επιβράδυνση της ανάπτυξης, η σύσφιγξη 
της νομισματικής πολιτικής και η αυστη-
ροποίηση των πιστωτικών συνθηκών, 
σύμφωνα με την Allianz Research. Ειδι-
κότερα αναμένει αύξηση κατά 21% στις 
χρεοκοπίες φέτος σε παγκόσμιο επίπεδο, 
με τις ΗΠΑ να σημειώνουν αύξηση 49% 
σε σύγκριση με το 2022 και την Ευρωζώ-
νη 23%, ενώ σημαντική εκτιμάται πως θα 
είναι η αύξηση στις πτωχεύσεις ελληνι-
κών εταιρειών, η οποία τοποθετείται στο 
23% τόσο φέτος όσο και το 2024.
Η διάχυση των ανησυχιών για τη χρη-
ματοπιστωτική σταθερότητα έχει αυξή-
σει τους κινδύνους για τις επιχειρήσεις, 
επισημαίνει η Allianz, και θα συμβάλει 
στην ευρεία επιτάχυνση των πτωχεύσεων. 
Οι φόβοι για ύφεση και τα ζητήματα της 
εφοδιαστικής αλυσίδας έχουν αμβλυν-
θεί, ωστόσο οι εταιρείες εξακολουθούν 
να αντιμετωπίζουν εκτεταμένες πιέσεις 
στο μέτωπο της κερδοφορίας εν μέσω 
αυστηρότερων χρηματοοικονομικών συν-
θηκών, δεδομένης της αναταραχής στον 
τραπεζικό τομέα των ΗΠΑ και της Ευ-
ρώπης. Επιπλέον, η «ομαλοποίηση» δεν 
έχει ακόμη ολοκληρωθεί, ειδικά στην Ευ-
ρώπη. Τα μέτρα που σχετίζονται με την 
COVID-19 έχουν αποσυρθεί σε μεγάλο 
βαθμό, αλλά σε αρκετές χώρες οι εταιρεί-
ες εξακολουθούν να συμμετέχουν σε πο-
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την ύφεση στο τέλος του 2022, ενώ η Ευ-
ρωζώνη αναμένεται να σημειώσει ρηχή 
ανάκαμψη το 2024 (+0,9%), έπειτα από 
υποτονική ανάπτυξη το 2023 (+0,3%).
Στις περισσότερες χώρες οι προοπτικές 
για τη δυναμική του ΑΕΠ για το 2023 
και το 2024 είναι χαμηλότερες από τα 
επίπεδα που απαιτούνται για τη μείωση 
των πτωχεύσεων, όπως τονίζει. Υπολογί-
ζει ότι η Ευρωζώνη και οι ΗΠΑ θα χρει-
άζονταν 1,3% και 1,5% επιπλέον αύξηση 
του ΑΕΠ κατά μέσον όρο το 2023-2024 
για να σταθεροποιήσουν τον αριθμό των 
πτωχεύσεων.

Απότομη επιτάχυνση στις πτωχεύσεις 
επιχειρήσεων σε Ευρώπη και ΗΠΑ το 2023


